



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 266 (16382)

ВТОРНИК, 11 НОЯБРЯ 1975 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

КОМУНИСТИЧЕСКАЯ партия, Советское правительство проявляют неустанныю заботу о дальнейшем улучшении бытового обслуживания населения, расширении сферы услуг. За годы девятой пятилетки многого удалось достичь, чтобы повысить удовлетворить потребности трудящихся в различных видах бытового обслуживания.

СОВЕТЫ И СЛУЖБА БЫТА

ПРАКТИКА ЕЩЕ РАЗ ПОКАЗАЛА, что там, где Советы, их исполнительные комитеты ответственно и творчески подходят к проблемам повышения качества обслуживания населения, там и дела идут успешно, развиваются новые формы услуг.

сельстрой на бытовых объектах за 9 месяцев освоена лишь 251 тысяча рублей из 506 тысяч по плану, на вводном в нынешнем году Турочакском комбинате бытового обслуживания освоено только 35 тысяч рублей из 135 тысяч.

го обслуживания, ателье, мастерских, помогать советом и делом. Первостепенное значение имеют подготовка и воспитание кадров для этой важной отрасли, чтобы заказы трудящихся поступали в руки старательных и добросовестных мастеров своего дела.

Особое внимание необходимо уделить развитию новых, прогрессивных форм обслуживания сельчан. Не секрет, что служба быта на селе во многих случаях пока отстает от городской, чаще здесь встречаются недостатки, упущения, и устранить их, улучшить обслуживание сельского населения — в силах местных Советов.

В СВОЕМ ДОКЛАДЕ на XXV съезде КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев подчеркнул, что потребности людей в бытовом обслуживании непрерывно растут. Следует подумать об использовании резервов. Немало зависит от инициативы на местах, в том числе со стороны местных Советов.

За четыре минувших года в крае построено 20 комбинатов бытового обслуживания на 1.360 рабочих мест, 7 столярных цехов, предоставляющих на 700 тысяч рублей услуг в год, 5 сапогостроительных цехов, фотокомбинат в краевом центре, обувная фабрика и блок «Б» в Бийске, где сосредоточены различные виды услуг для населения, реконструировано и расширено более 10 предприятий и цехов.

Хорошо известны у нас имена Ю. А. Дерабина — часовых дел мастера, фотографа Р. Н. Сметанной, швеи В. Ф. Иванько, парикмахера Е. А. Корсаковой. Их многолетний творческий труд в сфере обслуживания отмечен правительственными наградами.

Сейчас трудящиеся края предоставляется около 500 различных видов бытовых услуг. За 4 года 9 месяцев объем бытовых услуг в целом по управлению бытового обслуживания увеличился по сравнению с 1970 годом на 45,1 процента, а в сельской местности — на 42,4 процента.

Почетным примером может служить деятельность депутатов Павловского районного Совета и его исполкома. Под пристальным вниманием, неослабным контролем депутатов находится вся служба быта района. Доброй оценкой заслуживает организация работы по внутрисистемной кооперации в комбинате бытового обслуживания.

Не справились с выполнением плана нынешнего года и допустили снижение объемов услуг против соответствующего периода прошлого года Егорьевский, Катынговский, Красногорский, Толкинский райкомбинаты. Горно-Алтайское управление бытового обслуживания план девяти месяцев выполнило всего на 97,7 процента.

В ряде районов сдерживают развитие службы быта строители. Управлением Алтай-

ВСТРЕЧА Л. И. БРЕЖНЕВА С Р. АРИСМЕНДИ

6 ноября Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев встретился с Первым секретарем ЦК Коммунистической партии Уругвая Р. Арисменди. Во время беседы, которая прошла в духе сердечности, состоялся обмен мнениями по вопросам развития отношений между КПСС и КПУ. Л. И. Брежнев отметил, что советские коммунисты, все советские люди осуждают репрессии против коммунистов и всех демократов Уругвая и выражают уверенность в том, что уругвайский народ добьется свободы, демократии и социального прогресса.

В беседе принял участие кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев.

ВСТРЕЧА Л. И. БРЕЖНЕВА С Х. АРНЕДО АЛЬВАРЕСОМ

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев встретился с находящимся в Москве Генеральным секретарем Коммунистической партии Аргентины Х. Арнедо Альваресом. Во время встречи состоялся обмен мнениями по вопросам развития отношений между обеими партиями, укрепления единства международного коммунистического и рабочего движения. Было подчеркнуто стремление и впредь всемерно укреплять дружбу между КПСС и Компартия Аргентины, аргентинским и советским народами.

В беседе принял участие кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ



Председательская переключка

ДОБЬЕМСЯ БОЛЬШЕГО

Отвечая на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, наша бригада давала слово провести все 1975 год как ударную трудовую вахту. Сейчас можно привести первые итоги. Главный показатель — настриг шерсти — чернышский отары полученно 8,2 килограмма убойной шерсти, что на подкилограмм больше, чем в обязательных, и значительно выше плановой цифры.

применяем ничто? Прежде всего, циклический метод осеменения. Раньше оно велось самостоятельно в каждой бригаде и затягивалось на месяц и больше. Так же долго длилось и итение, что создавало массу трудностей.



ФЕРМА ПЕРВОГО ОТДЕЛЕНИЯ совхоза «Комсомольский» — лучшая в хозяйстве по своим показателям. Здесь за десять месяцев от коровы получено 2.350 килограммов молока.

КОНЦЕНТРАЦИЯ и специализация животноводского производства в крае — процесс крепнущий и развивающийся. Уже сегодня можно сказать, что на этом пути достигнуты немалые успехи. Например, откорм крупного рогатого скота сосредоточен в основном в спецхозах алтайского производственного объединения Скототорм. План завершающего года по производству мяса в целом по объединению за 10 месяцев выполнен уже на 96,5 процента.

Актуальное обозрение

БРАТЬ ПРИМЕР С ЛУЧШИХ

1974 года. Однако, несмотря на отдельные достижения — выполнено также и задание пяти лет, — вклад отдельных хозяйств колеблется в значительных пределах.

Вперед!

Благополучие района — план выполнен на 136,2 процента и плану года:

Отстают: Марушинский район. Целинный район. Сорокинский район.

Совхозы «Быковский», «Звельковский», «Ербихинский», «Славгородский», «Третьковский» также получают крайне низкие привесы. Значительный недобор на каждую голову крупного рогатого скота — на 106 граммов ниже плановой цифры — таков итог деятельности животноводов Каляшинского откормсовхоза.

Сейчас задача дня — наладить кормление молодняка полнорационными кормами, сбалансированными по протеину. Во всех спецхозах объединений отобраны соломоконцентратные смеси с добавлением карбамидов. Этот тип кормления позволил ряду хозяйств значительно повысить среднесуточные привесы и одновременно снизить расход кормов.

Однако, несмотря на то, что для внедрения перспективного дела в каждом хозяйстве выделены один-два двора, где находится не менее 300 голов молодняка, оно все еще тормозится в некоторых спецхозах по различным причинам.

Брать пример с лучших — в этом видится неисчерпаемый резерв для животноводов, работающих на откорме. Только в этом случае можно рассчитывать, что плановые задания года и пятилетки будут выполнены также и каждым хозяйством в отдельности.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О СОЗЫВЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет созвать вторую сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики девятого созыва 10 декабря 1975 года в г. Москве.

ВКЛАД БЕРЕЖЛИВЫХ

Высокие обязательства приняла бригада П. Н. Пенчикова в начале пятилетки — за счет рациональной и грамотной эксплуатации техники сэкономили 32.500 рублей. Обязательство было выполнено за три года. Сейчас на счету бережливых 50.200 рублей. Только в нынешнем году сэкономлено 12.500 рублей.

РАПОРТУЮТ СЕЛЬСКИЕ МОНТАЖНИКИ

За несколько дней до годовщины Великого Октября трест Алтайцелимонтаж выполнил годовой план. Подсчитано, что пятилетнее задание будет завершено 1 декабря. Справились с пятилетним планом строительно-монтажных работ Алексеевский ПМК-206 — 12 июня, Барнаульская СПМК-1021 — 3 октября, Новоалтайская СПМК-1072 — 3 ноября, Барнаульский завод монтажных заготовок — 17 сентября. Эти коллективы сейчас завершают монтажные работы на пусковых объектах.

МАССОВЫЙ СМОТР: ФЕРМАМ — ВЫСОКУЮ ПРОДУКТИВНОСТЬ!

По итогам республиканского соревнования сельских строителей в третьем квартале коллективу Алексеевский ПМК-206 присуждено Красное знамя Министростроя РСФСР и ЦК профсоюза строителей, а Новоалтайской СПМК-1072 — третье классное место.

МАССОВЫЙ СМОТР: ФЕРМАМ — ВЫСОКУЮ ПРОДУКТИВНОСТЬ!

И. ЧЕРКАСОВ, старший чабан фермы № 1 госплемзавода «Овцевод», Рубцовский район.

ВРОВЕНЬ С СОПЕРНИКОМ

Совхозы «Югодный» и «Юбилейный» — хозяйства разные по специфике производства. Но тем не менее мы уже несколько лет поддерживаем деловые контакты, обмениваемся опытом. Каждый рейд по взаимовыгодному становится темой для серьезного обсуждения и среди специалистов, и среди рядовых животноводов.

Именно в этом году соперники готовились тщательно. Еще в прошлом году совхоз выполнил пятилетку по продаже государству мяса, а с начала сентября этого года ведем сверхплановую сдачу молока. Поэтому взятые рубежи решительно подкрепить организационной подготовкой и проведением зимовки скота.

Современные были отменены животноводческие помещения, проперена и отремонтирована механика. Зимний рацион был составлен на тот расчет, что ничто кормозаготовители не поставили нам полуторногодогого запаса сена, заготовили в достатке сочных и грубых кормов. И все-таки стоило перевести скот на стойловое содержание, как среднесуточные надой от коровы снизились с

семи до шести и даже пяти килограммов. Пришлось принять срочные меры. Рацион дополнили сеном, силосом, концентратами, в соломой, запаренной и сдобренной патокой. Надой стали постепенно выравнивать. Это дало возможность план десяти месяцев по производству и продаже молока выполнять. До этого плановый — успешнее, чем в предыдущие годы.

Хотя условия для работы здесь лучше: полностью механизированы все дворы, кормов запаса не меньше, чем у нас. Объяснить сложившееся несоответствие может, пожалуй, лишь разная организация труда на фермах. Еще в прошлую встречу мы обратили внимание на то, что в «Юбилейном» специалисты среднего звена проявляют меньшую, чем в «Югодном», требовательность к животноводам, к тому, как они соблюдают распорядок дня и санитарный порядок на ферме, как расходуют корма. Недавно мы снова побывали в соревнующемся совхозе. И снова не могли не высказать того же самого замечания. Замовка только началась, а контроль за расходом кормов дущей на сметке.

Прежде большим преимуществом «Юбилейного» была организация кормопригодности. Если у нас в хозяйстве только простейшие кормозаготовители, то в «Юбилейном» кормопроцесс значительно больше удовлетворяет потребности в пригодном корме. Но пока он не стал необходимым подспорьем в повышении продуктивности молочного скота.



НИНА КА. РАСЕВА, ЛИДА РАУ и ком. сорг смены Люда Тахенно работают в перемочном сортировочном цехе капреново го производств в Барнаульского комбината хлопчатобельного волокна. Они постоянно перенимают смежные задания, выходящая продукция отличного качества.

НА СНИМКАЕ (слева направо): Н. Касева, Л. Рау и Л. Тахенно. Фото В. Выборава.

